



## 解放军联合演训释重要对台信号：玩火者必自焚

中国官媒 23 日连发两条消息，宣布中国人民解放军东部战区台湾海峡，台岛北部、南部、东部及金门岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边，开展联合演训；位台岛周边开展“联合利剑—2024A”演训。24 日，东部战区再发消息：持续位台岛周边开展“联合利剑—2024A”演训。

解放军为何在此时进行演训演习？区域选取有何考量？受访中国军事专家表示，此次演训演习有三层深意，释放出

重要信号：玩火必自焚，“台独”只能是死路一条。

在台湾地区领导人所谓“就职演说”后不久，解放军即组织开展相关演训演习。军事专家张弛认为，赖清德“5·20”讲话可谓是一篇彻头彻尾的“台独白”，表明民进党当局在“台独”的危险道路上越走越远。解放军组织相关演训演习，针对的就是“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅，“我们有信心有能力维护国家主权统一和领土完整”。

近年来，有外部势力和台湾当局以“切香肠”的方式，屡次冲击中国大陆的红线、底线。对此，去年 4 月解放军东部战区进行环台岛战备警巡和“联合利剑”演训，同年 8 月东部战区位台岛周边组织海空联合战备警巡和联合演训。此次赖清德“5·20”讲话后，解放军再次开展演训演习。

张弛指出，解放军的反制行动释放出鲜明信号，即只要“台独”分裂势力挑衅一次，解放军就会进取一步，这是一

种“反切香肠”的新常态。

相比解放军此前的反制行动，海军研究院郑宏进一步分析称，“此次规模更大，实战化味道更浓，涉及的区域也更多”。

据官方消息，此次解放军开展联合演训的区域位于台湾海峡，台岛北部、南部、东部及金门岛、马祖岛、乌丘屿、东引岛周边。东部战区 23 日也公布了“联合利剑—2024A”演习区域示意图。

“从这张示意图上看，在

三个方向的海空域展开联合打击演训，分别具有重要意义。”张弛分析指出，在台湾岛北部进行演训，不仅是对台湾北部政治、军事重要目标进行威慑，也是对民进党当局的一次“敲打”。

这位专家也表示，在台岛东部进行演训，则表明解放军有能力阻断台湾能源进口的“生命线”、“台独”势力向外逃窜的“逃跑线”、外部势力向“台独”势力提供援助的“支援线”。

## 北京市出台新规：试行新房竣工前业主查验

据北京市住建委网站消息，北京市住房和城乡建设委 24 日发布《北京市住宅工程质量分户验收和业主查验管理办法（试行）》，要求各区住建部门要强化对住宅工程质量分户验收的日常监管，督促参建各方严格落实质量分户验

收。引导建设单位在住宅工程竣工验收前组织业主查验，结合各自实际与试点试行情况逐步扩大实施范围。工程参建各方要畅通沟通联络渠道，主动回应群众关切，妥善处置房屋质量方面纷争，保障业主合法权益。

《办法》提出，住宅工程质量分户验收，是指建设单位组织设计、施工、监理等单位，在住宅工程主体结构分部工程验收和单位（子单位）工程竣工验收前，依据国家和本市有关工程建设强制性标准、设计文件、施工合同等，对住宅

及相关公共部位的实体质量和使用功能等进行检查验收，并出具验收合格证明的活动。

业主查验，是指建设单位在住宅工程单位（子单位）工程质量竣工预验收合格后，工程竣工验收前，组织购房业主，依据国家和本市有关工程

建设强制性标准、设计文件、购房合同等，对住宅及相关公共部位实体质量、空间净尺寸和主要使用功能等进行的查验活动。

## 一季度三大指标同步增长 中国造船业发展势头强劲

今年以来，我国造船业发展势头强劲。中国船舶工业行业协会日前发布的数据显示，今年 1 至 3 月，全国造船完工量 1235 万载重吨，同比增长 34.7%；新接订单量 2414 万载重吨，同比增长 59%；截至 3 月底，手持订单量 15404 万载

重吨，同比增长 34.5%。

数据显示，1 至 3 月，我国造船完工量、新接订单量和手持订单量以载重吨计分别占全球总量的 53.8%、69.6% 和 56.7%；我国分别有 6 家、5 家、6 家企业进入全球造船完工量、新接订单量和手持订单量的前

10 强。

造船业素有“综合工业之冠”之称，彰显出一个国家的综合工业实力。今年以来，从国产首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”正式投入运营，到大型液化天然气（LNG）运输船国际市场份额稳步提升，

我国正从造船大国向造船强国迈进。

以液化天然气（LNG）运输船为例，今年以来，中国船舶集团与卡塔尔能源公司签约 18 艘全球最大 27.1 万立方米超大型液化天然气（LNG）运输船建造项目，创下了全球

最大单笔造船订单纪录；中国船舶集团旗下沪东中华自主研发设计建造的全球首艘第五代“长恒系列”17.4 万立方米大型液化天然气（LNG）运输船“绿能赢”号交付，能够满足 700 万个家庭一个月的用气需求。